

भोपाल

24 फरवरी 2024
शनिवार

आज का मौसम

29 अधिकतम
17 न्यूनतमबेबाक खबर हर दोपहर
दोपहर मेट्रो

Page-7

40% कमीशन के विज्ञापन पर राहुल, सिद्धारमैया और डीके कोर्ट तलब

बंगलुरु, एजेंसी।

कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया, डिटी सीएम डीके शिवकुमार और कांग्रेस नेता राहुल गांधी को पिछली भाजपा सरकार पर 40 फीसदी कमीशन के आरोपों को लेकर 42वीं एसीएमएफ कोर्ट बंगलुरु ने तलब किया है। तीनों कांग्रेस नेताओं को 28 मार्च को अदालत में पेश होना होगा। कर्नाटक



विधानसभा चुनाव से पहले कांग्रेस ने समाचार पत्रों में 'रेट कार्ड' विज्ञापन प्रकाशित किए थे। इसमें भाजपा के कथित भ्रष्टाचार को सूचीबद्ध किया गया था। भाजपा ने दावे को झूठा और आचार संहिता का उल्लंघन बता आपत्ति जताई थी। भाजपा की कानूनी इकाई के वकील विनोद कुमार ने विज्ञापनों को लेकर शिकायत दर्ज की थी।

ईरान सेना ने फिर पाकिस्तान में घुसकर की सर्जिकल स्ट्राइक

तेहरान, एजेंसी।

ईरान के सैन्य बलों ने एक बार फिर पाकिस्तान क्षेत्र में सर्जिकल स्ट्राइक की है। खबरों के अनुसार ईरान ने पाकिस्तान क्षेत्र में घुसकर जैश अल-अदल आतंकवादी समूह के कमांडर इस्माइल शाहबख्श और उसके कुछ साथियों डेर कर दिया है। गौरतलब है कि ईरान व पाकिस्तान के बीच बीते एक माह में दूसरी बार तनाव बढ़ा है। एक माह पहले भी पाकिस्तान और ईरान ने एक दूसरे पर हवाई हमले किए थे। अल अरबिया न्यूज रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई है कि 2012 में गठित जैश अल-अदल ने बीते



कुछ सालों में ईरानी सुरक्षा बलों पर कई हमले किए हैं। इस संगठन को ईरान ने आतंकी संगठन के रूप में नामित किया है। जैश-अल-अदल एक सुन्नी आतंकवादी समूह है, जो ईरान के दक्षिणपूर्वी प्रांत सिस्तान-बलूचिस्तान में संचालित होता है। इसके पाकिस्तानी क्षेत्र से भी अपनी गतिविधियों का संचालन करता है। अल अरबिया न्यूज के अनुसार, दिसंबर माह में जैश अल-अदल ने सिस्तान-बलूचिस्तान में एक पुलिस स्टेशन पर हमले की जिम्मेदारी ली थी, जिसमें कम से कम 11 पुलिस कर्मियों की मौत हो गई थी।

ट्रेक्टर ट्रॉली नहर में गिरी, 20 मौतें

कासगंज, एजेंसी।

उत्तर प्रदेश के कासगंज जिले में सुबह बड़ा सड़क हादसा हुआ। हादसे में 20 लोगों की मौत होने की खबर है। मौके पर ग्रामीण और पुलिसकर्मी राहत और बचाव कार्य में जुटे हैं। बताते हैं कि पटियाली दरियावगंज मार्ग पर सुबह 10 बजे बेकाबू ट्रेक्टर ट्रॉली तालाब में गिर गई। ट्रॉली में

सवार सात बच्चे और आठ महिला श्रद्धालुओं की मौत हो गई है। घटनास्थल पर अपरा तफरी और चीख पुकार मची है। स्वास्थ्य केंद्र पर तालाब से निकाले श्रद्धालुओं को भेजा गया है। श्रद्धालु एटा जिले के कहा गांव के बताए जा रहे हैं। मृतकों में सात मासूम बच्चे शामिल हैं, जबकि आठ महिलाएं हैं।

मणिपुर में विवि परिसर के भीतर विस्फोट, एक मौत

इंफाल, एजेंसी

मणिपुर के इंफाल स्थित एक विश्वविद्यालय परिसर के अंदर विस्फोट होने की खबर आई है। इस विस्फोट में एक व्यक्ति की मौत और दो अन्य घायल हो गए। सूत्रों के मुताबिक ये धमाका देर रात हुआ है। विस्फोट के बारे में पुलिस ने बताया कि इंफाल के पश्चिम के थांगमीबैंड स्थित डीएम कॉलेज के अंदर विस्फोट की सूचना मिली थी। मौके पर पहुंची टीम को पता चला कि ये विस्फोट धनमंजुरी विश्वविद्यालय परिसर के अंदर स्थित ऑल मणिपुर स्टूडेंट्स



यूनियन आफिस के पूर्वी हिस्से में हुआ है। इसमें एक व्यक्ति की मौत हुई है।

बेटे की शादी, मुख्यमंत्री यादव पुष्कर में

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव के बेटे वैभव यादव की आज पुष्कर (अजमेर) के रिसोर्ट में शादी हो रही है। इससे पहले आज सुबह करीब 11 बजे सीएम अपने परिवार के साथ ब्रह्मा मंदिर के दर्शन करने पहुंचे। यादव ने दर्शनों के बाद कहा कि मैं महाकाल की नगरी से आता हूँ। बताया जाता है कि इस शादी में कई वीआईपी आमंत्रित हैं। सीएम आज पुष्कर में ही रहेंगे। यादव अपने बेटे की शादी एक किसान परिवार की बेटी शालिनी यादव से कर रहे हैं। हर्दा के किसान परिवार की बेटी निवासी शालिनी यादव ने अपनी पढ़ाई इंदौर और उज्जैन में की है।

**मुसाफिरों को पांच घंटे विमान में जबरन बैठाया, तबीयत बिगड़ी**

मुंबई एजेंसी। आज सुबह यहां से मॉरीशस जा रही एयर मॉरीशस की फ्लाइट में बड़ी समस्या पैदा हो गई और मुसाफिर बुरी तरह फंस गये। दरअसल इसके एसी सिस्टम पूरी तरह फेल हो गए, जिसके चलते इसमें सवार यात्रियों को भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। बताया गया है कि इससे फ्लाइट में बैठे कई बच्चे और एक 78 साल के बुजुर्ग को सांस की समस्या पैदा हो गई। हालांकि, इसके बावजूद उन्हें विमान से करीब पांच घंटे तक उतरने नहीं दिया गया। मीडिया रिपोर्ट में कहा गया है कि फ्लाइट को सुबह 4.30 बजे उड़ान भरनी थी। इसके लिए 3.45 बजे यात्रियों की बोर्डिंग शुरू कर दी



गई। हालांकि, इसके बाद विमान में इंजन की समस्या आ गई। फ्लाइट के उड़ान न भरने के बावजूद यात्रियों को पांच घंटे तक बैठे रहना पड़ा और उन्हें नीचे उतरने नहीं दिया गया। बताया गया है कि एयरलाइन ने इंजन को ठीक करने के लिए इंजीनियर्स की एक टीम को स्पेयर पार्ट्स के साथ बुलाया। हालांकि, इसके ठीक न हो पाने के बाद सुबह करीब 10 बजे कैप्टन ने एलान किया कि फ्लाइट के रद्द कर दी गई है।

असम सरकार ने मुस्लिम विवाह और तलाक पंजीकरण अधिनियम को रद्द किया

गुवाहाटी, एजेंसी। असम सरकार ने राज्य में निवासरत मुस्लिम नागरिकों के विवाह और तलाक के पंजीकरण से जुड़े 89 साल पुराने कानून को रद्द करने का फैसला किया है। मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट बैठक में यह निर्णय लिया। सरमा ने एक्स पर लिखा, 'पुराने अधिनियम में विवाह पंजीकरण की अनुमति देने वाले प्रावधान थे, जिसमें भले ही युवक-युवती विवाह के लिए 18 और 21 वर्ष की कानूनी उम्र तक नहीं पहुंचे हों। यह कदम असम में बाल विवाह पर रोक लगाने की दिशा में एक और महत्वपूर्ण कदम है।'

**शरद पवार को मिली तुरही**

नई दिल्ली। राष्ट्रवादी कांग्रेस के शरद पवार गुट को चुनाव आयोग ने नया चुनाव चिह्न दे दिया है। उन्हें 'तुरही बजाता हुआ व्यक्ति' चुनाव निशान आर्वाटिड किया गया है। पार्टी ने आज अपना चुनाव चिह्न लॉन्च किया और कहा कि जब साल 1999 में जब राकांपा का गठन हुआ था, तब सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म नहीं था। लेकिन जनता ने उस चुनाव में शरद पवार को याद रखा था। अब हमारे पास सोशल मीडिया और पार्टी कार्यकर्ता भी हैं और पिछले छह महीनों में जनता शरद पवार को लेकर बहुत भावुक हुई है। सभी के पास नये चुनाव चिह्न का संदेश पहुंच जायेगा।

आज का कार्टून



साभार-माधव जाधव

जुगत-2024

मेट्रो एंकर

युवती ने चार लोग भाड़े पर रखे, जीपीएस से कराई निगरानी

प्यार में पागलपन, टीवी एंकर का कराया अपहरण

हैदराबाद, एजेंसी।

प्यार अंधा होता है, यह बात तो अक्सर कही जाती है और मानी भी जाती है। दीवानगी में लोग ऐसा कुछ कर गुजरते हैं कि पेशानी बंद जाती है, इसीलिए अब प्यार का एक ऐसा मामला आया है कि लोग फिर हेरान हैं। इसमें हैदराबाद में एकतरफा प्यार में पागल एक युवती ने जिस लड़के का किडनैप तक करवा लिया, वह टीवी एंकर है। जबकि लड़की कारोबारी है। अब उसे गिरफ्तार कर लिया गया है। किडनैपिंग से छूटने के बाद युवक ने रावकोंडा पुलिस आयुक्तालय के तहत उपलब्ध पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया। जांच के दौरान, पुलिस ने आरोपी महिला को उन चार लोगों के साथ पकड़ लिया, जिन्हें युवती ने एंकर का अपहरण

करने के काम पर रखा था। गिरफ्तारी के बाद पूछताछ के दौरान युवती ने कबूल किया कि उसने प्रणव का अपहरण इसलिए कराया क्योंकि वह उससे शादी करना चाहती थी। खबरों के मुताबिक इस युवती ने एंकर का अपहरण करने के लिए चार लोगों को काम पर रखा और उसकी गतिविधियों पर नजर रखने के लिए उसकी कार पर एक ट्रैकिंग डिवाइस भी लगाई। युवती के हाथ किए गए लोगों ने बीते दिनों इस टीवी एंकर का अपहरण कर लिया और महिला के कार्यालय में उसके साथ मारपीट की। पुलिस ने कहा कि अपनी जान के डर से टीवी एंकर महिला की कार का जवाब देने के लिए तैयार हो गया और उसके बाद ही उसे जाने दिया गया।

नंबर ब्लाक करने से भड़की, दफ्तर में पिटवाया

बताया जाता है कि यह महिला लगातार एंकर को मैसेज भेजती रही। हालांकि, जब प्रणव ने उसका नंबर ब्लॉक कर दिया तो वह परेशान हो गई। असफलता से निराश होकर, एंकर से शादी करने की ठान ली। उसने कथित तौर पर युवक के अपहरण की योजना बनाई। उसे लगा कि वह युवक को किडनैप करके शादी कर लेगी और उसके बाद सारी चीजें ठीक हो जाएंगी। डिजिटल मार्केटिंग तृष्णा ने मैट्रोमोनियम साइट पर प्रणव की प्रोफाइल खोजी और टीवी एंकर का फोन नंबर हासिल किया। जब उसने इंस्टेंट मैसेजिंग ऐप के जरिए प्रणव से संपर्क किया, तो एंकर ने उसे



बताया कि किसी अज्ञात व्यक्ति ने उसकी फोटो का इस्तेमाल किया है। मैट्रोमोनियल साइट पर उसकी कोई प्रोफाइल नहीं है। साइट पर एक



फर्जी अकाउंट बनाया है। उन्होंने यह भी कहा कि उन्होंने इस बारे में साइबर क्राइम पुलिस स्टेशन में शिकायत भी दर्ज कराई है।

शाह की तैयारियों में जुटी भाजपा

ग्वालियर, खजुराहो और भोपाल में कार्यक्रम

भोपाल, दोपहर मेट्रो।
केंद्रीय गृह मंत्री व भाजपा के चुनाव शिल्पकार अमित शाह कल मंत्र के दौर पर आ रहे हैं। वह भोपाल में प्रबुद्धजन सम्मेलन को संबोधित करेंगे। इससे पहले ग्वालियर व खजुराहो में भाजपा के नेताओं व चुनिंदा कार्यकर्ताओं को मंत्र देंगे। इसके बाद वे शाम को भोपाल में कुशाभाऊ ठाकरे सभागार में आयोजित सम्मेलन में तीन लाभांशों

परिवारों से भी संपर्क करेंगे। प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा, लोकसभा प्रभारी डा. महेंद्र सिंह और सह प्रभारी सतीश उपाध्याय ने सभागार पहुंचकर तैयारियों का जायजा लिया और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। इस अवसर पर प्रदेश मंत्री राहुल कोठारी, जिला अध्यक्ष सुमित पंचौरी एवं प्रदेश प्रवक्ता मिलन भार्गव उपस्थित रहे। शाह के दौरा कार्यक्रम की तैयारियों

को लेकर प्रदेश भाजपा कार्यालय में बैठकों का भी दौर है। इसमें सभी मोर्चा प्रकोष्ठों और प्रदेश पदाधिकारियों की जिम्मेदारी तय की गई। वीडो शर्मा ने कहा कि आयोजन में किसी भी प्रकार की कोई कमी न रहे। केंद्रीय गृहमंत्री शाह भोपाल के अलावा ग्वालियर और खजुराहो भी जाएंगे। भाजपा कार्यालय में हुई बैठक में ग्वालियर और खजुराहो और की बैठक व सम्मेलन की तैयारियों

को लेकर भी समीक्षा की गई। शाह 25 फरवरी को ही ग्वालियर में ग्वालियर-चंबल क्लस्टर के चारों लोकसभा क्षेत्र ग्वालियर, मुरैना, भिंड और गुना की प्रबंध समिति की बैठक को संबोधित करेंगे। इसके बाद दोपहर तीन बजे खजुराहो में लोकसभा के बृथ समिति सम्मेलन को संबोधित करेंगे। शाम छह बजे भोपाल में प्रबुद्धजन सम्मेलन को संबोधित करेंगे।



9-11वीं को माशिमं से राहत, विलंब शुल्क के साथ कर सकेंगे नामांकन और संशोधन

त्रैमासिक, छः माही, प्री-बोर्ड व मुख्य परीक्षा के अंकों की प्रविष्टि और संशोधन भी करा सकेंगे

भोपाल, दोपहर मेट्रो। माध्यमिक शिक्षा मंडल ने वर्ष 2023-24 में कक्षा 9वीं और 11वीं के विद्यार्थियों को राहत दी है। यह विद्यार्थी विलंब शुल्क के साथ अपना नामांकन और ट्रुटि में सुधार करा सकेंगे। इसके अलावा दोनों कक्षाओं के लिए त्रैमासिक, छः माही एवं प्री-बोर्ड एवं मुख्य परीक्षा के अंकों की प्रविष्टि एवं प्रविष्टि अंकों में संशोधन की सुविधा भी दी गई है। इसके लिए 15 अप्रैल अंतिम तारीख निर्धारित की गई है। इसको लेकर माशिमं ने गुरुवार को निर्देश जारी किए हैं।

9वीं के लिए होगा यह शुल्क

जारी आदेश के अनुसार, 9वीं के नामांकित छात्र के विषय, माध्यम, छात्र, माता-पिता के नाम में स्पेलिंग, जन्मतिथि एवं फोटो में संशोधन की सुविधा पांच सौ रुपए शुल्क के साथ की जाएगी। कक्षा 9वीं में अनुत्तीर्ण छात्रों को (ए-22) प्रवेश हेतु शाला में जोड़ने की सुविधा रहेगी। कक्षा 9वीं में सत्र 2023-24 में नामांकित नहीं हुए हैं, तो निर्धारित एवं विलंब शुल्क 500 रुपए के साथ नामांकन करने की सुविधा रहेगी। 9वीं कक्षा में अन्य राज्य बोर्ड के छात्रों को निर्धारित शुल्क एवं विलंब शुल्क पांच सौ रुपए के साथ नामांकन एवं ग्राहता की सुविधा रहेगी।

11वीं के लिए यह है व्यवस्था

जारी आदेश के अनुसार, 11वीं कक्षा में विषय, संकाय, माध्यम में संशोधन की सुविधा निर्धारित शुल्क 500 रुपए के साथ रहेगी। 11वीं में अन्य राज्य बोर्ड के छात्रों का निर्धारित शुल्क एवं विलंब शुल्क 500 रुपए के साथ नामांकन एवं ग्राहता की सुविधा रहेगी। 10वीं उत्तीर्ण एवं 11वीं अनुत्तीर्ण छात्रों का प्रवेश सूची में नाम जोड़ने की सुविधा भी दी गई है।



राज्य शिक्षा केन्द्र ने जारी किए प्रदेशभर के कलेक्टरों को दिशा-निर्देश

सभी स्कूलों में पेयजल की व्यवस्था, बालक एवं बालिकाओं के लिए होंगे अलग-अलग शौचालय

राज्य शिक्षा केन्द्र ने प्रदेश के सभी स्कूलों में क्रियाशील पेयजल एवं स्वच्छता सुविधा के संबंध में आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए जिला कलेक्टरों को निर्देश जारी किए हैं। जारी आदेश में कहा गया है कि स्कूलों में विद्यार्थियों के उच्च स्वास्थ्य एवं शौचालय में रनिंग वाटर सुविधा सहित साबुन से हाथ धोने की सुविधा क्रियाशील स्थिति में होना अति आवश्यक है। इस व्यवस्था को कलेक्टर एवं सह जिला मिशन संचालक को सुनिश्चित करने के लिए कहा गया है। उक्त निर्देशों का पालन समय सीमा में प्राथमिक स्तर पर सुनिश्चित किये जाने के लिए कहा गया है। आदेश में कहा गया है कि स्कूलों में शौचालय बालक एवं बालिकाओं के लिए अलग-अलग उपलब्ध हो। यह कार्य जेजेएम, अमृत, समग्र

शिक्षा योजना एवं जल जीवन मिशन के अंतर्गत उपलब्ध संसाधनों से किया जा सकता है। ग्रामीण क्षेत्र के स्कूलों में नल से प्राप्त जल (टप वाटर) उपलब्ध कराने की योजना क्रियान्वित की जाए। पानी की गुणवत्ता का भी होगा परीक्षण: जारी आदेश में कहा गया है कि स्कूलों में पानी की गुणवत्ता का परीक्षण समय-समय पर किया जाए। जहां भी आवश्यकता हो कीटाणुशोधन प्रणाली सुनिश्चित की जाए। स्कूलों में पानी और स्वच्छता समर्पितों के रख-रखाव की सहायता सुनिश्चित की जाए। इसके लिये 15वें वित्त आयोग में पानी और स्वच्छता के लिये अनुदान देने और जहां भी आवश्यक हो स्वच्छ भारत कोष जैसे उपलब्ध संसाधनों का उपयोग किया जाए।

स्कूल बैग पॉलिसी-2020 का पालन अनिवार्य

स्कूलों में सप्ताह में एक दिन बैग से राहत, कक्षा दूसरी तक होमवर्क नहीं



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

स्कूल शिक्षा विभाग ने केंद्र द्वारा जारी स्कूल बैग पॉलिसी-2020 के पालन को लेकर दिशा-निर्देश जारी किए हैं। जिसके अनुसार, अब प्रदेश के स्कूलों में सप्ताह में एक दिन बच्चों को बैग नहीं ले जाना पड़ेगा। एक दिन बैग विहीन दिवस के रूप में निर्धारित किया जाएगा। कक्षा दूसरी तक बच्चों को कोई होमवर्क नहीं मिलेगा। कक्षा 3 से 5वीं तक के बच्चों प्रति सप्ताह दो घंटे, कक्षा 6 से 8वीं तक प्रतिदिन 1 घंटे और कक्षा 9 से 12वीं तक प्रतिदिन 2 घंटे का ही होमवर्क दिया जा सकेगा।

सभी सरकारी और निजी स्कूलों पर लागू: यह व्यवस्था प्रदेश के सभी सरकारी और निजी स्कूलों पर लागू होगी। हर तीन माह में जिले जिला शिक्षा अधिकारी को स्कूलों का निरीक्षण भी कराना होगा, ताकि नियमों का पालन हो।

यह होगा वजन

जारी आदेश के अनुसार, कक्षा दूसरी तक के लिए स्कूल बैग का अधिकतम वजन 2 किलो 200 ग्राम, कक्षा 3 से 5वीं तक के लिए अधिकतम वजन 2 किलो 500 ग्राम, कक्षा 6 व 7 के लिए अधिकतम वजन 3 किलो, 8वीं के लिए 4 किलो, 9 व 10वीं के लिए 4 किलो 500 अधिकतम वजन हो सकेगा। 11वीं 12वीं के लिए शाला प्रबंधन समिति द्वारा विभिन्न विषय स्टीम के आधार पर बस्ते का वजन तय किया जाएगा।

स्कूल को नोटिस बोर्ड पर बस्ते के बोझ का चार्ट प्रदर्शित करना होगा। इस पर स्कूल की शाला प्रबंधन समिति नजर रखेगी। समिति इस तरह से समय सारणी तैयार करेगी कि विद्यार्थियों को प्रतिदिन सभी पुस्तकें/धकियां नहीं लानी पड़े और बस्ते का वजन भी नियंत्रित रहे।

मप्र मानव अधिकार आयोग ने की जनसुनवाई

27 प्रकरणों का मौके पर हुआ निराकरण

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मप्र मानव अधिकार आयोग द्वारा 'आयोग आपके द्वार' कार्यक्रम के तहत गुरुवार को सिंगरौली जिले के कलेक्टर कार्यालय में जनसुनवाई की। आयोग के अध्यक्ष मनोहर ममतानी एवं माननीय सदस्य राजीव कुमार टण्डन ने पक्षकारों, आवेदकों व जिलाधिकारियों से रूबरू होकर कुल 37 मामलों की सुनवाई की। सुनवाई के दौरान 27 प्रकरणों का मौके पर ही निराकरण भी किया गया, शेष 10 मामलों में क्यूरी



रिपोर्ट चाली गई। सदस्य राजीव कुमार टण्डन ने पुलिस से संबंधित तीन मामलों में पुनः जांच कर रिपोर्ट देने के निर्देश दिए।

एमपी बोर्ड: आज बारहवीं का समाजशास्त्र विषय का पेपर हुआ, दसवीं में बने तेरह नकल प्रकरण

भोपाल में सबसे अधिक 8 प्रकरण, संभागीय संयुक्त संचालक की टीम ने पकड़े

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

माध्यमिक शिक्षा मण्डल की कक्षा दसवीं-बारहवीं की परीक्षाएं जारी हैं। शुक्रवार को कक्षा बारहवीं का समाज शास्त्र विषय का पेपर हुआ। इस दौरान कड़ी जांच के बाद विद्यार्थियों को परीक्षा केंद्र पर प्रवेश दिया गया। वहीं गुरुवार को हुए कक्षा दसवीं के विज्ञान के पेपर में सख्त व्यवस्थाओं के बाद भी प्रदेश भर में कुल 13 नकल प्रकरण बने हैं। इसमें सबसे अधिक 8 नकल प्रकरण भोपाल में बने। वहीं मुरैना में एक, छिंदवाड़ा में एक, ग्वालियर में एक, रीवा में एक और धार में एक



नकल प्रकरण दर्ज किया गया। भोपाल में संभागीय संयुक्त संचालक भोपाल संभाग अरविंद चौरागड़े की टीम ने राजधानी के ललरिया व नजीराबाद परीक्षा केंद्र में निरीक्षण के दौरान नकल प्रकरण पकड़े।

पदाधिकारियों से संवाद



भोपाल, दोपहर मेट्रो। भारत जोड़ो न्याय यात्रा की तैयारियों को लेकर कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी ने शाजापुर में सभी पदाधिकारियों के साथ संवाद किया। पटवारी ने कहा कि आर्थिक, सामाजिक और राजनैतिक न्याय की भावना के साथ राहुल गांधी यात्रा कर रहे हैं।

मेट्रो एंकर प्रशिक्षित मालियों से तदर्थ काम करा रहा उद्यानिकी महकमा

अब प्रशिक्षित मालियों की नियमित नियुक्ति के लिए लामबंदी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मप्र में उद्यानिकी को बढ़ावा देने के लिये काम करने वाला उद्यानिकी महकमा प्रशिक्षित मालियों से काम तो ले रहा है लेकिन नियमित नियुक्ति नहीं दे रहा। यह बात हाल में सामने आई है कि सरकार मालियों को प्रशिक्षण देने के बाद भी उद्यानिकी विभाग में मालियों के नियमित पद रिक्त होने के बावजूद नियमित नियुक्ति प्रदान नहीं कर रही। उद्यानिकी विभाग में पिछले 30 वर्षों से नियमित मालियों की नियुक्ति नहीं की है जिस कारण उद्यानिकी विभाग में सैकड़ों मालियों के पद वर्तमान में रिक्त है।

उल्लेखनीय है कि मप्र में भोपाल समेत कई जिलों में विभाग की नर्सरी है, जहां पौधे तैयार करके सामाजिक वानिकी के लिये दिये जाते हैं। सरकार की संस्थायें विभाग और निजी तौर भी लोग पौधे लेकर रोपते हैं। अब मप्र कर्मचारी मंच ने मालियों को नियमित नियुक्ति



दिलाने के लिये नये सिरे से कमर कसी है। मंच के बैनर तले प्रदेश के प्रशिक्षित मालियों की बैठक 26 मार्च को खेल परिसर 74 बंगला भोपाल में बुलाई गई है। मंच अध्यक्ष अशोक पांडे ने कहा कि प्रशिक्षित माली इस बैठक में ज्ञान तैयार करेंगे तथा उद्यानिकी आयुक्त से मिलकर रिक्त पदों पर नियमित नियुक्ति की मांग करेंगे, यदि तेजी से कार्रवाई नहीं हुई तो आगे मैदानी तौर पर आंदोलन की तैयारी होगी।

हर माह प्रशिक्षण

बताया जाता है कि मप्र का उद्यानिकी विभाग प्रदेश के समस्त विभागों में मालियों प्रतिमाह प्रशिक्षण तो दे रहा है लेकिन नियमित नियुक्ति देने की कार्यवाही करने के नाम पर विभाग चुप्पी साध लेता है। जबकि प्रशिक्षित

माली प्रदेश सरकार एवं उद्यानिकी विभाग से वर्षों से माली के नियमित पदों पर नियुक्ति देने की मांग कर रहे हैं। हालांकि अधिकांश ऐसे हैं जो सेवानिवृत्ति की आयु तक पहुंचने वाले हैं।

asianpaints

बजट में फिट. शौक की नो लिमिट.

एशियन पेंट्स ट्रेक्टर स्पार्क इकोनॉमी इमल्शन

TRACTOR SPARC
ECONOMY EMULSION

